

# Друзья встречаются вновь

В одном из последних номеров газеты «Известия» рассказывается об экономических связях Северной Осетии с крупными промышленными центрами нашей необъятной Родины, всего мира. В частности, автор корреспонденции упоминает города Украины: Кривой Рог, Днепрпетровск, Запорожье, получающие осетинские цинк и свинец и отправляющие строителям Осетии вагоны сортовой стали и металлоконструкций.

Наряду с содружеством в народном хозяйстве, в производстве, успешно развивается живая, творческая дружба братских народов, их культурные, художественные контакты. Русский драматический театр Северной Осетии выступал в столице нашей Родины — Москве. Мы искренне рады творческим успехам своих коллег, как рады и новой встрече с братской Осетией.

Спустя 10 лет, Днепрпетровский украинский музыкально-драматический театр снова начинает — с 16 июля — свои 15-дневные гастроли в Северо-Осетинской Автономной Советской Социалистической Республике. Мы посвящаем их 50-летию создания Союза ССР.

Мы бережно храним и развиваем художественные традиции, которыми гордится наш театр — старейший советский театр Украины. За 52 года существования театр имени Шевченко прошел сложный творческий путь. Все вместила в себя его полувекковая история — и участие в гражданской войне, и творческое мужание коллектива, в котором начинали свою трудовую жизнь такие выдающиеся художники, как Л. Курбас, А. Довженко, И. Марьяненко, А. Диккий, Н. Ужвий, А. Бучма и многие другие, и поиски своего героико-романтического репертуара, и суровые годы Великой Отечественной войны, когда, находясь в трудных условиях эвакуации, театр не только создавал яркие спектакли, но и трижды посылал концертные бригады в действующую армию на фронт.

В послевоенные годы коллектив театра самоотверженно трудится над созданием высокохудожественных сценических полотен, включая в репертуар лучшие произведения украинской классики и советских драматургов. Ветераны театра, среднее поколение, молодежь объединены стремлением быть на переднем крае искусства, партийного, страстного, тесно связанного с жизнью.

Заслуги театра высоко отмечены Родиной: за спектакль «Навеки вместе» семь творче-

ских работников удостоены в 1951 году звания лауреатов Государственной премии СССР. В 1969 году, в связи с полувековым юбилеем театра, коллектив награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета УССР, а группе шевченковцев были присвоены звания заслуженных и народных артистов республики.

Мы хотим, чтобы и вторая наша встреча с Осетией была интересной, поэтому гастрольная афиша разнообразна по жанрам и названиям. Мы покажем спектакль о рабочем классе — «Кандидат партии» А. Крона. В репертуаре театра последняя пьеса А. Корнейчука «Память сердца» — трепетное и сердечное повествование о любви к Родине, о судьбах людей. Спектакль «Горлица» по пьесе А. Коломийца не оставит зрителей равнодушными своей павловоанновостью, чистотой, верой в мечту и правду. Дали мы сценическую жизнь новой пьесе белорусского драматурга А. Макаенка «Трибунал», пьесе, самобытно и ярко рассказывающей о грозных днях борьбы советского народа с фашистским нашествием.

Достойное место в репертуаре театра занимает классика, спектакли, поставленные по мотивам и на сюжеты Т. Шевченко, Н. Гоголя. Много лет не сходит со сцены театра «Марица» Н. Зарудного, трагический рассказ о судьбе украинской девушки, о борьбе украинского народа с угнетением и произволом.

Традиционные украинские классические пьесы — «Майскую ночь», «Сватанье на Гончаровке», «Наталку-Полтавку», «Наймичку», «Цыганку Азу», «Шельменко - денщик», «Пока солнце взойдет — роса очи вывет», и, наконец, не часто идущую на украинской сцене пьесу «Грех и раскаяние» мы постарались прочесть по-своему. Насколько это театру удалось, — судить зрителям. Для детей мы покажем «Том — большое сердце».

Наши двухнедельные гастроли будут насыщены встречами, контактами со зрителями, трудящимися республики на производстве, в цехах предприятий. Для этого мы подготовили разнообразную концертную программу. С большим вниманием ожидали шевченковцы новой встречи с любителями театрального искусства одной из цветущих республик Кавказа. Добро пожаловать на наши спектакли, друзья!

**Н. НАСЕКАН,**

директор театра имени Шевченко, заслуженный работник культуры УССР.